新冠疫情肆虐全球,却有一片罕见净土

无1例感染 朝鲜"独善其身"

环球热点

新华社平壤4月11日电 在新 冠疫情全球蔓延之际,据朝鲜媒体 报道,朝鲜境内尚未出现确诊病例。

那么,朝鲜防疫形势如何,当地 日常生活有哪些变化?请看新华社 记者在平壤的独家报道。

民众戴口罩 购物量体温 禁止聚众就餐和聚会

朝鲜已采取隔离境内外国人 员、禁止聚众就餐和在公共场所聚 会、积极向民众普及防疫知识、大力 生产口罩等防疫物资等措施。

平壤第一百货商店毗邻朝鲜著 名地标金日成广场,是平壤主要大 型综合商场之一,附近有公交站和 主干街道,属市内人员流动相对较

不过,记者在这一带看到,午后路 上行人不是很多,大都戴了口罩。

在平壤另一地标平壤火车站的站 前广场上,记者看到,人们也都佩戴了 口罩。

大城百货商店是平壤一家现代化 多层大型购物中心。记者在这里看 到,商场入口处有工作人员对顾客测 量体温。在商场一层的大型超市里, 每个货架上都被摆得满满当当。

朝鲜媒体追踪国际疫情动态 平壤新建现代化医院

新冠肺炎疫情暴发后,朝鲜是较 早采取严格管理措施的国家之一,于 1月22日开始暂停游客入境,随后封 锁边界并暂停国际航班和客运。朝 鲜各级各类学校延长寒假时间、推迟

朝鲜主要媒体每日及时跟踪全 球新冠肺炎疫情最新情况,并多次 在报道中强调,尽管目前朝鲜境内 尚未出现新冠肺炎确诊病例,但依 然不能放松警惕。

据朝中社报道,朝鲜最高领 导人金正恩3月17日出席平壤综 合医院动工仪式。他在发表讲话 时说,朝鲜劳动党中央决定把平 壤综合医院建设工程确立为迎接 建党75周年必须完成的重点项目 工程和今年项目建设的"首要工 程",并强调"保护和增进人民的 健康"是朝鲜劳动党"最光荣的革 命工作"

另据朝中社2月29日报道,金 正恩在朝鲜劳动党中央政治局扩 大会议上说,有关部门要全面封锁 传染病可能进入的一切途径和漏 洞,同时加强防控疫情的检验检疫

国际疫情下的朝美互动 特朗普称愿提供帮助

朝鲜劳动党中央委员会第一副 部长金与正3月22日表示,朝鲜收 到了美国总统特朗普发给朝鲜国务 委员会委员长金正恩的亲笔信。

据朝中社报道,朝鲜外务省新 任对美协商局长3月30日发表谈 话说,一方面特朗普给朝方发来亲 笔信,称愿意对朝鲜防控疫情提供 帮助和加强双边沟通,另一方面美 国国务卿蓬佩奥又对朝鲜说三道 四。由此可见,朝美两国首脑之间 无论保持多么良好的个人关系,都 不会改变美国对朝鲜的敌视态度, 美国所谓重新展开对话的言论只不 过是试图停止朝鲜前进脚步的"诱

纽约羡慕武汉"解封"

疫情形势还没有见顶,暂时只能按压"重启"冲动

新华社纽约4月10日电 公园 里悠闲的游人、整装待发的高铁列 车、享受水门礼待遇的首架抵达航 一"解封"后的武汉市高频出现 在美国电视上。

早于纽约遭受严重新冠疫情的 中国武汉按下"重启"按钮,成了纽 约媒体热门话题,"我们能从武汉学 到些什么"?

大部分被采访者都认为无论是 封禁的严格程度,还是对感染者和 密切接触者的追踪严密程度,纽约 都没法和武汉相比。纽约虽然"重 启"愿望强烈,但现实却使这种冲动 无法在短期内兑现。

纽约州 10 日发布的官方数据 显示形势有所好转:全州新增确诊 病例 10575 例,新增死亡 777 例,均 比前一天略有下降。纽约州州长安 德鲁·科莫说:"我们谨慎乐观地认 为我们正在减缓病毒的传播。"

纽约市依然是新冠病毒传播的 重灾区,迄今已确诊近10万例,死 亡5000多人。纽约市长德布拉西 奥在10日的发布会上说:"尽管我 们看到了一些进展,但我们不知道 接下来会发生什么。'

不断增长的死亡数字以及媒体 上众多关于医院和病人的现场视频 和图片让纽约人既紧张又沮丧。记 者住在皇后区的一位朋友10日电 话告知,周围熟悉的人里已有4人 确诊,其中两人已经去世。

从数据图表看,纽约州和新冠 病毒相关的一些关键数据上升曲线 已经连续几天走平,医院病床数量、 呼吸机等关键医疗和防护设备供应 也得到缓解,形势看上去正向好的 方向发展。从州长科莫到医学专家 都认为是已持续了近20天的"保持 社交距离"起了作用。

但根据专家分析,曲线走势会 有两种可能:到顶后掉头下降的"山



4月10日,在美国华盛顿,一名女子在流动餐车购买薄煎饼。受新冠肺炎疫情影响,华盛顿的流动餐车生意冷 新华社发

峰"型和到顶后长时间走平的"高原" 型。如果"保持社交距离"的规定得到 很好遵守,则会走出最让人期待的"山 峰"型,否则就将经历痛苦的"高原" 型,确诊和死亡病例长时间居高不下。

而纽约市目前呈现的情况并不乐 公共场所人流虽然所有减少,但 仍有很多人并没有严格遵守规定。警 察驱散一些宗教、庆典类活动的画面 在媒体上也不鲜见。就连在其他地方 已被证明有效的口罩,戴不戴在这里 依然是个争议话题。

这也是为什么科莫在推特上写 道:"我们请求你待在家里,做到了 你就拯救了生命。""请给我们展示 一下纽约的坚强是什么样子!"

另一个让人担心的因素是美国 全国上下重启经济的冲动。疫情形 势还没有见顶,美国总统特朗普就 已经多次提及让全国重回正轨的话 题。在10日的发布会上更表示要 "大张旗鼓"在5月重启经济,并准 备成立"国家重启委员会"。而当日 全美累计确诊人数突破了50万,死 亡人数也超过1.8万。

医学专家普遍认为重归正常的 前提是通过大规模检测确认疫情得 到控制,而迄今尚没有任何分析人士 认为美国会在5月份完全控制疫情。

科莫在推特上说:"重启纽约州 将是一个渐进的过程,一切取决于 (病毒)检测。我们开发出了一种抗 体检测法,但需要联邦政府的帮助。"

中国驻日本 大阪总领馆:

1万份"健康包" 发放在日留学生

新华社东京4月11日电 11 日上午,1万份留学生"健康包" 抵达日本大阪,中国驻大阪总领 事何振良通过视频连线领区30 多所大学的留学生代表,对"健康 包"进行了"云端交接"

何振良对留学生代表表示, 目前新冠疫情在全球蔓延,党和 国家高度重视和关心海外留学人 员的生命安全和身体健康,在国 内防疫物资仍十分紧张的情况下 为大家准备了"健康包"。希望这 一个个饱含着祖国爱心、呵护与 叮咛的"健康包"能帮助大家做好 疫情防护,祖国和总领馆永远是 大家的坚强后盾。

西日本地区中国留学人员友 好联谊会(西日本学友会)会长张 希西表示,感谢祖国的关怀。学 友会将负责把充满爱心的"健康 包"转交到需要的同学手中。当 前疫情虽日趋严重,但留学生整 体精神状态不错。

近期,京都产业大学出现新 冠病毒聚集性感染,何振良特意 询问了该校中国留学生的情 况。京都产业大学学友会会长 姚志慧表示,目前该校中国留学 生均平安无事,已做好了相应防

总领馆工作人员表示,将用 最快的速度将"健康包"发放至 领区内各学友会,送到留学生 手中。

约翰逊能下床"走一走,歇一歇"

英国单日死亡病例数创新高

里斯·约翰逊10日能够下床走动,将 继续在医院接受看护。

感染新型冠状病毒的英国首相鲍

英国卫生部当天发布的数据显 示,英国新冠死亡病例较前一天增加 980例,单日新增数创新高。政府官 员要求民众继续严格遵守居家隔离规 定。

首相"必须休息"

唐宁街首相府发言人詹姆斯·斯 莱克10日说,约翰逊处于恢复初期, 能"走一走,歇一歇,再走一走"

斯莱克说,约翰逊已与医生交流, 表达感谢;院方说,约翰逊9日晚从重 症监护病房转回普通病房时向医生和 护士挥手致谢,"精神非常好"。

约翰逊的父亲斯坦利·约翰逊告

诉英国广播公司电台,约翰逊必须 "充分休息",需要一段时间才能回 首相府办公。

约翰逊3月27日在社交媒体 发布自己新冠病毒检测结果呈阳性 的消息,之后在首相府楼上的住所 自我隔离,以视频会议形式办公。 由于发热、咳嗽等症状不退,这名 55岁的英国领导人4月5日到伦敦 圣托马斯医院就诊,6日进入重症 监护病房,接受吸氧治疗。

约翰逊入院后,外交大臣多米 尼克·拉布代为主持政府工作。卫 生大臣马修·汉考克说,约翰逊"缺 席"期间,拉布"干得出色",政府"非 常有效地"运转。

民众仍须居家

英国卫生部10日数据显示,英 国累计确诊新冠病例73758例,较 前一天增加8681例;累计死亡病例 8958例,新增980例,高于意大利 和西班牙迄今单日新增死亡病例数 最高纪录。

为抗击疫情,英国政府3月23 日起禁止民众非必要外出,为期三 周,本月12日将到期。

路透社报道,内阁大臣当务之 急是评估可否及何时解除居家规 定,预计最迟下周对居家措施是否 见效得出一定结论。卫生部门官员 说,有迹象显示,居家措施产生积极 效果。

法新社报道,英国居家规定可 能至少延续到本月底。

(新华社专特稿)

世卫组织:一些国家新增确诊病例出现放缓

过早解除限制可能导致疫情重来

据新华社日内瓦4月10日电 世 界卫生组织总干事谭德塞10日表示, 过早解除居家隔离等限制措施可能导 致疫情卷土重来。

谭德塞当天在例行记者会上说, 过去一周在西班牙、意大利、德国和法

国等疫情最严重的欧洲国家,新增确 诊病例出现放缓。与此同时,一些国 家新增确诊病例加速增长则令人担

谭德塞说,新冠病毒正在非洲农

村地区扩散,目前已有超过16个非 洲国家出现集群病例和社区传播。 非洲国家本已不堪重负的卫生系统 预计将面临严重困难。世卫组织呼 吁非洲各国采取紧急应对措施,加 强现有公共卫生和初级卫生保健基 础设施,同时呼吁二十国集团加快 对非洲抗疫的支持。

谭德塞表示,世卫组织正与各 国合作制定逐步、安全放宽限制战 略,建议在此之前重点考虑六大因 素:控制疫情传播;有足够的公共卫 生和医疗服务;在长期护理设施等 特殊环境中暴发疫情的风险已降到 最低程度;在工作场所、学校和人们 必须去的地点已采取预防措施;输 入性病例风险可控;社区充分了解 并参与执行措施。

谭德塞说,为保护一线医卫工 作者,世卫组织和世界粮食计划署 正与联合国系统内外的伙伴们协

结束14天隔离再领新任务

黑龙江24名援鄂医护人员驰援绥芬河

据新华社哈尔滨4月11日电 11 日,黑龙江省绥芬河市方舱医院院 长、牡丹江市第二人民医院副院长 张效宇接受新华社记者采访时表 示,当天早上,黑龙江24名曾经支 援湖北的医护人员从牡丹江市出 发,驰援绥芬河市方舱医院。

连日来,经黑龙江省绥芬河口 岸入境的人员中,新冠肺炎确诊病 例持续增加。截至10日24时,绥 芬河市报告由俄罗斯入境累计确诊 病例已达173例。

张效宇曾担任黑龙江省支援湖

北孝感医疗队副领队,据他介绍,这 24名医护人员于3月21日从湖北 返回牡丹江,近日结束14天隔离, 是第一批驰援绥芬河市方舱医院的 队伍。目前,绥芬河市方舱医院改 建工作基本完成,从各地调运的医 疗设备正陆续进入医院。

据了解,目前绥芬河市人民医院 还有上百张床位可以用来收治无症 状感染者,方舱医院只是备选方案。

据负责方舱医院改建的绥芬河 市城投公司董事长王发奎介绍,绥芬 河市方舱医院是在一座办公楼的基 础上进行改建的,一层和二层是医务 人员工作生活区,三至十一层用于收 治患者,可提供600余张床位。

武汉8位过百岁新冠肺炎患者7位出院

最长者108岁

据新华社武汉4月11日电 国 家卫健委医政医管局监察专员焦雅 辉11日说,武汉新冠肺炎患者中共 有8位年龄超过100岁的患者,其 中7位已经治愈出院,最大年龄

焦雅辉说,武汉新冠肺炎医疗 救治总体治愈率达到94%,其中80 岁高龄老人救治成功率近70%,这 是非常难得的成果。在武汉新冠肺 炎病例中,80岁以上的患者累计有 3000多人,重症发生率约40%。 截至4月10日,武汉累计确诊

新冠肺炎患者50008例,治愈出院 47112例,在院治疗的重症和危重 症患者已经下降至94例。 "提高治愈率、降低病亡率,是

医疗的关键和重点。在重症、危重

症患者中的高龄老人,由于基础疾

"在这些高龄老人中,90%以上是有 合并基础疾病的,有些重症高龄患 者住院持续五六十天。" 北京协和医院内科重症医学科

病较多,救治难度很大。"焦雅辉说,

主任杜斌教授表示,与年轻患者相 比,高龄患者一般具有心脑血管疾病 和肺部疾病。即使没有这些疾病,高 龄老人身体多种器官功能也相应衰 退。因此,在医学上,除了"病因治 疗"外,"器官支持治疗"也甚为重要, 这是和年轻患者的重大差别。 焦雅辉介绍,在武汉新冠肺炎

患者医疗救治中,采用轻重症患者 分级救治。如果是65岁以下、没有 基础疾病的轻症患者一般在方舱医 院救治,65岁以上的患者,因为多伴 有基础疾病,一般采用住院治疗,而 且要收治到条件较好医院救治。

		女王	担奴	官理	外水	女王	女王	女王	相叙	证小
全市	\	8.065	27.419	8.475	9.136	13.562	14.355	9.917	90.929	
	狮山	7.883	28.979	8.069	8.853	12.0	14.565	10.0	90.349	
	湾仔	7.693	30.000	8.623	8.622	14.992	13.895	10.0	93.825	
	拱北	7.681	30.000	8.214	9.151	14.616	15.0	10.0	94.662	
	吉大	7.874	30.000	8.87	8.572	12.0	15.0	10.0	92.316	
香洲区	香湾	7.458	25.918	8.489	10.0	14.7	14.462	10.0	91.027	
	梅华	7.463	26.222	8.183	9.626	13.395	14.79	10.0	89.679	
	前山	8.494	19.298	9.149	8.365	13.241	14.854	10.0	83.401	
	翠香	7.307	28.787	7.193	9.269	13.542	15.0	10.0	91.098	
	南屏	7.368	26.670	7.207	8.233	13.251	13.862	10.0	86.591	
公 施豆	三灶	8.318	28.976	9.45	9.444	14.623	15.0	10.0	95.811	
金湾区	红旗	7.358	28.685	8.886	9.145	13.689	14.116	10.0	91.879	
斗门区	白藤	7.899	23.492	9.107	8.867	14.889	12.871	10.0	87.125	
	井岸	7.688	21.092	8.734	8.705	14.235	14.741	10.0	85.195	
	白蕉	7.887	27.699	9.454	8.712	12.0	13.922	10.0	89.674	
	斗门	8.179	28.221	10.0	10.0	14.89	14.309	8.0	93.599	
	乾务	7.633	29.859	8.725	7.839	14.927	13.488	10.0	92.471	
	莲洲	8.057	30.000	7.539	10.0	15.0	15.0	10.0	95.596	
横琴新区	横琴	8.221	30.000	6.785	9.48	12.0	13.875	10.0	90.361	
高新区	唐家	8.036	28.964	7.957	9.036	14.623	13.225	10.0	91.841	
万山区	桂山	10.0	30.000	6.0	10.0	12.0	15.0	10.0	93.0	
	万山	10.0	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	97.0	
	担杆	10.0	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	97.0	
高栏港区	南水	7.392	30.000	8.354	8.781	13.372	13.026	10.0	90.925	
	平沙	7.663	15.203	8.416	8.575	13.492	14.526	10.0	77.875	

颜色贴士:■优秀 良好 ■平稳 ■预警

平安提示:本日全市平安状况优(优秀镇街17个、良好镇街6个、平稳镇 街1个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注 意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

2019年11月,在平安指数发布五周年之际,珠海市 以中央政法委提出的"市域社会治理现代化"重要理念为 切入点,以市域层面各类安全"大数据"为支撑,将平安指 数优化升级为涵盖14项分类指数的珠海"平安+"市域社 会治理指数。新版指数分为日度指数和月度指数,日度 指数由7项分类指数构成,每日发布;月度指数由14项分 类指数构成,每月15日发布。想了解更全面更具体的平 安信息,请关注"珠海平安指数"官方微信公众号了解和 参与平安珠海建设



数"官方微信 公众号

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2020年4月11日16时发布



扫一扫获取更多预报信息

【港口预报】 潮时 潮高 潮时 潮高 潮时 潮高 潮时潮高 港口 浪级 海上安全提示 时:分 cm 时:分 cm 时:分 cm 时:分 cm 风浪较大,海上作业及 香洲港 中浪 01:37 180 06:52 114 12:35 253 20:06 41 旅游交通请注意安全 风浪较大,海上作业及 九洲港 中浪 01:36 172 06:35 97 12:24 233 33 19:45 旅游交诵请注意安全 风浪较大,海上作业及 中浪 01:33 234 06:28 169 | 12:12 | 302 99 澳门港 19:42 旅游交通请注意安全 风浪较大,海上作业及 高栏港 中浪 06:39 | 112 | 11:49 | 270 | 19:52 | 旅游交通请注意安全

【海岛预报】

	海瓜(级)	限局(木)	水温(じ)	
荷包岛	5	2.0	20.9	风浪偏大
桂山岛	5	2.0	20.6	风浪偏大
东澳岛	5	2.0	21.1	风浪偏大
外伶仃岛	4	1.8	20.7	风浪偏大
大万山岛	5	2.0	21.3	风浪偏大
庙湾岛	4	1.9	21.5	风浪偏大